

АЛЬТЕРНАТИВЩИК

Центр миротворческих и правозащитных действий
Правозащитная группа «Гражданин. Армия. Право.»

№56
апрель 2017

ШКОЛЬНИК, ОТКАЗАВШИЙСЯ ОТ ВОЕННЫХ СБОРОВ В ТАТАРСТАНЕ: «ОНИ МОГУТ ПОСТАВИТЬ МНЕ ДВОЙКУ, НО МОИХ УБЕЖДЕНИЙ НЕ ИЗМЕНЯТ»

Школьник, отказавшийся от военных сборов в Татарстане: «Они могут поставить мне двойку, но моих убеждений не изменят». Испортить аттестат пригрозили десятикласснику сельской школы Арского района, если он не поедет на обязательные для мальчиков военно-учебные сборы в рамках курса ОБЖ. «Я пацифист. Считаю неприемлемым для себя собирать и разбирать автоматы. Хочу провести прекрасные майские дни без «войнушек», – объяснил 17-летний Камил Ш. «Вечерней Казани». Это первый случай в Татарстане, когда школьник открыто заявляет о своем нежелании участвовать в сборах из убеждений, отмечает в правозащитной организации «За сыновей». До сих пор юноши если и уклонялись от «учебки», то, как правило, под предлогом слабого здоровья.

Напомним, инструкция об организации подготовки к военной службе учеников 10-х классов школ, а также учащихся ПТУ, колледжей и техникумов была утверждена в 2010 году приказом Минобороны и Минобрнауки РФ. Допризывная подготовка проходит в рамках курса ОБЖ и включает в себя выезд в учебный лагерь.

Для педагогов Ново-Кырлайской школы, в которой около 130 учеников, стало полной неожиданностью, когда десятиклассник Камил Ш, узнав о предстоящих учебных сборах, категорически отказался от них, заявив о своих пацифистских убеждениях. Такие мысли обычно возникают в головах городских юношей, но никак не сельских.

– Мальчик, видимо, в Интернете всякой литературы начитался, – предположила в разговоре с «Вечерней

Казанью» замдиректора Ново-Кырлайской школы по учебной работе Ильгиза Салахова. – Сборы у нас обязательные для всех старшеклассников. Вопрос с отказником сейчас решается в роо.

– В школе мне сказали, что если я не поеду на обязательные пятидневные майские сборы, мне поставят за ОБЖ двойку. По этому поводу моих родителей и меня уже вызывали и в районный отдел образования, – рассказал сам Камил корреспонденту «ВК». – Там начальница роо и директриса школы косвенно надавили на родителей, в результате я остался без их поддержки. Родители боятся, что я не смогу перейти в следующий класс или останусь без аттестата. Убедить родных в своей правоте я не смог, что очень усложнило задачу в целом.

Школьник обратился за помощью в общественную правозащитную организацию родителей призывников Татарстана «За сыновей», которая взялась отстаивать его интересы.

Правозащитники взяли отстаивать интересы сельского школьника. Они направили обращения руководителю арского роо, директору Ново-Кырлайской школы с просьбой не выставить Камилу Ш. оценку «неудовлетворительно» по предмету ОБЖ в связи с тем, что участие в учебных сборах в рамках допризывной подготовки противоречит убеждениям совести юноши. И предложили привлечь десятиклассника-пацифиста на время сборов к медицинской подготовке, изучению правил пожарной безопасности или получению других навыков, которые позже могут пригодиться парню при прохождении альтернативной гражданской службы.

Аналогичное обращение направлено и военному комиссару Арского и Атинского районов с просьбой приобщить его к личному делу призывника Камил Ш.

– Важно, чтобы в военкомате были в курсе жизненных принципов парня и по достижении им совершеннолетия предложили вместо армии альтернативную гражданскую службу, – пояснил председатель организации «За сыновей» Герман Алеткин.

Еще одно письмо от организации «За сыновей» полетело уполномоченному по правам ребенка в Татарстане с просьбой проконтролировать исполнение конституционного права на свободу совести 17-летнего школьника. В аппарате детского омбудсмена сообщили, что в настоящее время изучают обстоятельства этой истории.

– Я разослал все необходимые электронные и бумажные заявления в разные инстанции. Но все эти чиновники вряд ли читали хотя бы Конституцию...

– поделился с «Вечерней Казанью» соображениями Камил Ш. – Если даже моя попытка доказать, что я имею право отказаться от военной подготовки, провалится, я не собираюсь идти ни на какие сборы. Они могут поставить мне двойку, но моих убеждений не изменят... Как относятся к ситуации мои одноклассники? Им об этом ничего не известно. По крайней мере, мне так кажется.

Как уточнили в организации «За сыновей», случаи, когда школьникам официально разрешали не участвовать в учебных сборах по каким-либо причинам кроме состояния здоровья, в стране пока единичны. Например, легально избежать военной подготовки удалось десятикласснику-пацифисту из Перми. **Н.Васильева «Вечерняя Казань»**

БЕРЕЗНИКОВСКИЕ ПРИЗЫВНИКИ МОГУТ БЕСПЛАТНО ПОЛУЧАТЬ КОНСУЛЬТАЦИИ ПО ВОПРОСАМ ПРИЗЫВА НА ВОЕННУЮ СЛУЖБУ ИЛИ ПРОХОЖДЕНИЯ АЛЬТЕРНАТИВНОЙ ГРАЖДАНСКОЙ СЛУЖБЫ.

Общественная организация «Гражданский надзор» присоединилась к межрегиональному правозащитному проекту «Право на альтернативу». Его целью является правовое информирование и консультирование по вопросам прав призывников и военнослужащих. Основная аудитория проекта – молодые люди призывного и предпризывного возраста, а также их родственники.

Консультирование будет осуществляться по самому широкому кругу вопросов, касающихся военной службы и призыва на неё. Однако, основное внимание в рамках проекта уделяется праву на альтернативную гражданскую службу (АГС). Несмотря на то, что право на АГС закреплено в Конституции РФ (а с 2002 года в России действует и профильный закон), призывники либо очень плохо представляют себе этот правовой институт,

либо вообще не знают о его существовании.

Данная тема неоправданно мало освещается в средствах массовой информации, и весьма поверхностно затрагивается в процессе школьного обучения, несмотря на то, что входит в школьный курс обществознания (соответствующий вопрос имеется и в ЕГЭ по данному предмету). Кроме того, к

продолжение см. на стр. 4

по материалам сайта <http://trudprava.ru>

А КАК ПО ЗАКОНУ?

При переводе на другую должность когда можно объявить административное взыскание?

Если работник совершил дисциплинарный проступок на новой должности, то есть виновно не исполнил или исполнил ненадлежащим образом возложенные на него трудовые обязанности, то он может быть привлечен к дисциплинарной ответственности в соответствии со ст. 192 Трудового кодекса РФ. Законодатель не установил какого-то минимального срока пребывания в новой должности. Т. е. работодатель может привлечь работника к дисциплинарной ответственности за нарушение, допущенное и в первый день работы работника в организации.

Как разъяснил Пленум Верховного Суда РФ в п. 53 Постановления от 17.03.2004 № 2, исходя из общеправовых принципов юридической ответственности, таких как справедливость, соразмерность, равенство, законность, вина и гуманизм, работодателю необходимо представить доказательства, свидетельствующие не только о том, что работник совершил дисциплинарный проступок, но и о том, что при наложении взыскания учитывались тяжесть этого проступка и обстоятельства, при которых он был совершен (часть пятая статьи 192 ТК РФ), а также предшествующее поведение работника, его отношение к труду.

Таким образом, работодатель должен учитывать обстоятельства совершения дисциплинарного проступка.

У меня мама легла с инсультом, я у нее один, я за ней ухаживаю, но я имею постоянное место работы.

Можно ли по трудовому кодексу оформить больничный лист по уходу?

В соответствии с п. 5 ст. 6 Федерального закона от 29.12.2006 N 255-ФЗ «Об обязательном социальном страховании на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством» возможно получить листок нетрудоспособности по уходу за больным членом семьи, Вашей мамой, при лечении ее в амбулаторных условиях, но не более чем за 7 календарных дней по каждому случаю заболевания и не более чем за 30 календарных дней в календарном году по всем случаям ухода за этим членом семьи. Кроме того, согласно ст. 93 ТК РФ работодатель обязан устанавливать неполный рабочий день (смену) или неполную рабочую неделю по просьбе лица, осуществляющего уход за больным членом семьи в соответствии с медицинским заключением.

У меня жена сломала руку, лежит в больнице, ребёнку 2 месяца. Имею я ли право взять больничный по уходу за ребёнком?

Если мать ребенка, находящаяся в отпуске по уходу за ребенком, сломала руку и находится на стационарном лечении в больнице, в то же время ребенок здоров, то отцу будет отказано в выплате пособия по временной нетрудоспособности в связи с осуществлением им ухода за ребенком.

Данный вывод следует из анализа положений Федерального закона от 29.12.2006 г. № 255-ФЗ «Об обязательном социальном страховании на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством» (далее – Закон № 255-ФЗ), Порядка выдачи листков нетрудоспособности, утвержденного Приказом Минздравсоцразвития России от 29.06.2011 г. № 624н.

Указанная позиция подтверждается также Постановлением Конституционного суда РФ от 06.02.2009 г. № 3-П.

Необходимо отметить, что медицинское учреждение обязано выдать листок нетрудоспособности отцу больного ребенка, несмотря на то, что мать находится в отпуске по уходу за ребенком, так как фактически он будет осуществлять уход за больным ребенком.

Данный вывод подтверждается Определением Верховного суда РФ от 09.02.2015 № 10-КГ14-6.

Обращаем внимание, что отцу ребенка на это время не запрещено оформить внеочередной отпуск, отпуск за свой счет, а также уйти в отпуск по уходу за ребенком, в случае прерывания отпуска по уходу за ребенком матерью (с сохранением выплаты пособий отцу).

В соответствии со ст. 256 Трудового кодекса РФ отпуск по уходу за ребенком предоставляется женщине по ее заявлению. При этом согласно ч. 2 ст. 256 ТК РФ отпуска по уходу за ребенком могут быть использованы полностью или по частям также, в частности, отцом ребенка. Таким образом, право на использование отпуска по уходу за ребенком и право на назначение и выплату пособия по уходу за ребенком могут переходить от одного члена семьи к другому в зависимости от того, кто из них фактически осуществляет уход за ребенком.

Согласно п. п. 39, 42 Порядка и условий назначения и выплаты государственных пособий гражданам, имеющим детей, утвержденных Приказом Минздравсоцразвития России от 23.12.2009 № 1012н (далее – Порядок), в случае если уход за ребенком осуществляется одновременно несколькими лицами, право на получение ежемесячного пособия по уходу за ребенком предоставляется одному лицу – матери либо отцу.

Таким образом, для оформления отпуска по уходу за ребенком на отца (во время болезни матери) женщине необходимо подать (направить) заявления о прекращении выплаты пособия и прерывании отпуска по уходу за ребенком по месту назначения ей ежемесячного пособия по уходу за ребенком. Женщина вправе сразу же оформить листок нетрудоспособности в связи с тем, что она сломала руку. В это время отцу предоставлено право оформить отпуск по уходу за ребенком с назначением соответствующего пособия. Для этого необходимо подать комплект документов согласно п. 54 Порядка.

Таким образом, до выздоровления матери отец будет находиться в отпуске по уходу за ребенком и получать пособие, мать будет на листке нетрудоспособности и получит соответствующую оплату этого времени как работник, а не лицо, находящееся в отпуске по уходу за ребенком. В день закрытия больничного мать снова может уйти в отпуск по уходу за ребенком, подав заявление работодателю, а отец, в день выхода мамы в отпуск по уходу за ребенком, снова выйдет на работу.

Работаю грузчиком, разгружали двери, две двери застекленные, разбил, в общем, стекло. Мне сказали выплатить ущерб. Что мне делать в такой ситуации?

Действительно, согласно ст. 238 ТК РФ работник обязан возместить работодателю причиненный ему прямой действительный ущерб, в Вашем случае – это закупочная цена. Возмещению подлежат фактические расходы, то есть в эту стоимость могут входить и другие расходы, помимо цены вещи. Обратите внимание, что в соответствии со ст. 241 ТК РФ за причиненный ущерб работник несет материальную ответственность в пределах своего среднего месячного заработка, если иное не предусмотрено ТК РФ. Поэтому Вы можете отказаться от возмещения ущерба, который превысит сумму Вашего среднего заработка, остальную часть работодатель может требовать в суде.

Задай вопрос на www.trudprava.ru Центр социально-трудовых прав:

что такое профсоюз, о трудовых договорах, как ведутся переговоры с работодателем, правильно ли платится зарплата, что такое трифная сетка, как решаются трудовые споры, кто такой рабочий и что такое рабочая солидарность, что делать при невыплате заработной платы, другие вопросы трудового законодательства

СУД ПРИЗНАЛ ПРАВО НА РЕАБИЛИТАЦИЮ ПАЦИФИСТА, ОБВИНЕННОГО В УКЛОНЕНИИ ОТ ПРИЗЫВА

Юристы «Солдатских матерей Санкт-Петербурга» и правозащитной инициативы «Гражданин и армия» добились признания невиновным пацифиста Егора Каратаева из города Шадринска (Курганская область), обвиняемого в уклонении от призыва на военную службу, сообщили 26 апреля Каспаров.Ru «Солдатские матери».

Весной 2016 года Каратаев обратился в отдел военного комиссариата с заявлением о замене военной службы по призыву на альтернативную гражданскую службу (АГС). Его заявление рассмотрели лишь осенью — 10 ноября 2016 года призывная комиссия единогласно вынесла заключение о замене пацифисту службы по призыву АГС, подтвердив за молодым человеком право не брать в руки оружие.

Спустя несколько дней Егора вызвали в военкомат, призывная комиссия отменила свое решение об АГС и выдала молодому человеку повестку для призыва в вооруженные силы. Имея убеждения против военной службы, Каратаев отказался приходить в военкомат на призывные мероприятия, и 19 января 2017 года против него возбудили уголовное дело по части 1 статьи 328 УК РФ («Уклонение от призыва на военную службу»).

Молодой человек обратился за помощью к правозащитникам. При помощи юристов «Солдатских матерей» Александра Передрука и «Гражданина и армии» Арсения Левинсона Егор обжаловал решение призывной комиссии об отмене заключения о замене военной службы на АГС в Шадринском районном суде, который встал на сторону призывника.

Одновременно суд слушал уголовное дело в отношении Каратаева, по которому защита настаивала на оправдательном приговоре, указав, что Егора должны были направить на АГС, что исключало призыв на военную службу.

Суд 25 апреля признал пацифиста невиновным с правом на реабилитацию.

Отметим, 14 апреля юристы «Солдатских матерей Санкт-Петербурга» добились оправдания по другому уголовному делу против призывника, также отставившего право пройти АГС. Ранее с помощью правозащитников было прекращено уголовное дело против пацифиста из Воронежской области Евгения Плахутина. Ему присуждена компенсация морального вреда. Каспаров.ру

ЖУРНАЛИСТУ MR7 РАЗРЕШИЛИ ПРОХОДИТЬ АЛЬТЕРНАТИВНУЮ ГРАЖДАНСКУЮ СЛУЖБУ

Повестка пришла Кагермазову после того, как спикер ЗакСа пообещал отправить его в армию

Журналисту петербургского издания MR7 Сергею Кагермазову разрешили проходить альтернативную гражданскую службу (АГС). К такому выводу во вторник пришла комиссия военкомата в Приморском районе города.

«За» разрешение проходить АГС высказались шесть членов комиссии. Один — воздержался, рассказал АБН Кагермазов.

Напомним, журналист получил повестку через два месяца после предложения спикера Законодательного Собрания Петербурга Вячеслава Макарова отправить его служить в армию. После он уточнил, что «не грозил и не угрожал» Кагермазову. После чего пригласил журналиста работать в парламент. Отметим, Кагермазов — автор текстов о госзакупках парламента, образе жизни и злоупотреблениях Вячеслава Макарова. **ИА АБН**

ДВОЕ ЗАБАЙКАЛЬЦЕВ ПРЕДПОЧЛИ АРМИИ АЛЬТЕРНАТИВНУЮ СЛУЖБУ

Двое забайкальцев в рамках весенней призывной кампании 2017 года подали заявления на прохождение альтернативной службы. Их судьбу скоро определит призывная комиссия региона, сообщил 20 апреля во время общения с представителями СМИ военный комиссар Забайкальского края Юрий Шувалов. — В прошлом году на альтернативную службу ушел один человек санитаром в онкодиспансер (Забайкальский краевой онкологический диспансер — прим. ред.). На весеннем призыве будут рассматриваться заявления еще двух человек. Заявления (на прохождение альтернативной службы — прим. ред.), чтобы вы понимали, подаются за полгода. Комиссия должна их рассмотреть и принять решение. Срок их службы зависит от типа организации. Если это учреждение министерства обороны, то служат они полтора года. Если служат в других организациях, то срок службы чуть больше, — пояснил военный комиссар региона. **ЗабМедиа**

ПОД КАЛУГОЙ ОПРАВДАЛИ ПРИЗЫВНИКА, ПРОСИВШЕГО О ПРОХОЖДЕНИИ АЛЬТЕРНАТИВНОЙ СЛУЖБЫ И ОБВИНЕННОГО В УКЛОНЕНИИ ОТ НЕЕ

Боровский районный суд Калужской области оправдал 27-летнего Рахима Зайнутдинова, подавшего заявление на прохождение альтернативной гражданской службы и обвиненного в уклонении от нее. Об этом «Медиазона» сообщил пресс-секретарь «Солдатских матерей Санкт-Петербурга» Александр Передрук.

Дело в отношении Зайнутдинова было возбуждено по части 1 статьи 328 УК (уклонение от прохождения военной и альтернативной гражданской службы). В ходе прений прокурор просил приговорить его к штрафу в 120 тысяч рублей.

В октябре 2015 года уроженец Узбекистана Зайнутдинов переехал по программе переселения соотечественников в село Балабаново Боровского района Калужской области. В июне следующего года он получил российское гражданство и стал военнобязанным в возрасте 26 лет. Зайнутдинов попал под осенний призыв, но служба в российской армии означала бы лишение гражданства Узбекистана, поэтому он подал заявление на прохождение АГС. Через пять дней начальник военкомата письмом известил его о том, что молодой человек пропустил срок подачи заявления на АГС, поэтому в его рассмотрении призывной комиссии отказано, и вручил ему повестку на призывной пункт. За день до назначенной даты он подал иск в Боровский районный суд с требованием признать решение об отказе в рассмотрении заявления незаконным, но дело возбудили в отношении него самого. **Медиазона**

ВЕСЕННИЙ ПРИЗЫВ: ТРОЕ АРТИСТОВ ПЕРМСКИХ ТЕАТРОВ БУДУТ СЛУЖИТЬ АЛЬТЕРНАТИВНО

Как рассказал военный комиссар Пермского края Анатолий Мочалкин, в этом году 26 призывников пройдут альтернативную службу — юноши будут работать санитарями, почтальонами и дворниками.

— Пермский край знаменит своей балетной школой. Достигнуто соглашение, что артисты пермских театров включены в списки для прохождения альтернативной службы. Трое отслужат в наших театрах, — добавил Анатолий Мочалкин. **соб.корр.**

Роберт Джонсон

МАРТИН ЛЮТЕР КИНГ-МЛАДШИЙ И НЕНАСИЛЬСТВЕННАЯ БОРЬБА ЗА ГРАЖДАНСКИЕ ПРАВА В АМЕРИКЕ

ПРОДОЛЖЕНИЕ,
НАЧАЛО В
№ 54, 55

По словам Д-ра Кинга, «мы забирали чернокожих молодых мужчин, искалеченных нашим обществом, и посылали их за восемь тысяч миль для того, чтобы гарантировать такие свободы в Юго-Восточной Азии, которые они не смогли найти в юго-западной Джорджии и в восточном Харлеме». В течение трех летних периодов, добавлял он, он и другие уговаривали чернокожих мятежников избегать насилия, а им возражали: «А как насчет Вьетнама?... [Разве] наша страна не применяет массированный натиск насилия, чтобы решить свои проблемы...[?]».

По этим причинам д-р Кинг решительно боролся против войны. Он выступал во время многих походов и маршей, в том числе во время марша к площади Объединенных Наций в Нью-Йорке в апреле 1967 г., в котором участвовали более чем 100 000 человек. За это его беспрестанно критиковали и даже обвиняли в том, что он против Америки или что он — коммунист. Среди его критиков были и такие, кто шел с ним плечом к плечу во время прежних кампаний. Но подобно своему знаменитому тезке Мартину Лютеру, он настаивал, что у него не было иного выбора, чем следовать голосу своей религиозной веры. Многие участники кампаний по защите гражданских прав разделяли эти убеждения.

Активные противники войны стали применять элементы тактики гражданского неповиновения, которая использовалась в движении за гражданские права. Они начали организовывать сидячие забастовки возле призывных пунктов, мазали кровью правительственные документы, ложились на рельсы перед поездами, которые везли солдат, и старались многими другими способами

использовать ненасильственные методы, чтобы выразить свой протест против войны. И встречали такое же сопротивление, с каким сталкивались чернокожие, в том числе разъяренные толпы и насилия полицейских.

В последние месяцы своей жизни д-р Кинг помогал организовывать новый марш на Вашингтон с целью выявить и показать проблемы нищеты в Америке. В апреле 1968 г. он был приглашен в Мемфис для поддержки чернокожих санитаров, которые бастовали против городской администрации. В речи 3 апреля он призвал граждан Мемфиса проявить большую решимость и помочь сделать Америку тем, чем она должна быть. «Как любой, — сказал он, — я хотел бы прожить долгую жизнь... Но сейчас я не забочусь об этом. Я просто хочу исполнять Божию волю... Я не боюсь ни одного человека. Глаза мои видели славу Господнего пришествия». На следующий день он был убит.

Более тридцати лет прошло со смерти д-ра Кинга, а «земля обетованная», которую он провидел, так и не была достигнута. Чернокожие американцы добились огромных успехов в одних областях и плелись в хвосте в других. Права, за которые демонстранты страдали и боролись, — право участвовать в выборах, право на равное с белыми отношение в судах и публичных местах, право на одинаковое образование — все было утверждено, но буква закона не всегда соблюдалась. В то же время нищета в городских гетто остается прежней, и пропасть в общем жизненном уровне между белыми и черными, хотя и сократилась, все еще имеет значительные размеры.

Все эти годы принципы ненасильственного сопротивления,

которые вели движение за гражданские права в 1960-х годах, продолжали применяться в поддержку многих различных дел, в том числе экологии и мира, а также расового равенства. (Одной из наиболее мощных кампаний была попытка американских сельскохозяйственных рабочих-мексиканцев в 1970-х и 1980-х годах организовать союз на виноградниках Калифорнии — попытка, которая, как и движение за гражданские права, принесла частичную победу, но оставила множество нерешенных проблем.) Ненасильственное сопротивление, равное по масштабам тому, что происходило в Монтгомери или Сельме, не имело продолжения, но смелость и лидерство д-ра Кинга и тысяч других вдохновили миллионы. Это движение 1960-х годов стало источником надежды и решимости, но также и вызовом самодовольству, напоминанием Америке о неисполненных обещаниях и непобежденном зле. Это наследие не только мира и любви, но жертвы и сопротивления.

После смерти Мартин Лютер Кинг-младший стал почитаем как лидер и пророк. В его родном городе Атланта продолжает работать Центр Ненасильственных социальных перемен имени Мартина Лютера Кинга. Там есть исследовательские, образовательные программы, обучение принципам, философии и методам ненасилия. В 1977 г. он был награжден президентской Медалью Свободы, на которой начертано: «Его мечты все еще поддерживают нас».

Robert E. Johnson — Director, Centre for Russian and East European Studies, University of Toronto (Canada)

«Ненасилие как мировоззрение и образ жизни», М., ИВИ РАН, 2000.

БЕРЕЗНИКОВСКИЕ ПРИЗЫВНИКИ МОГУТ БЕСПЛАТНО ПОЛУЧАТЬ КОНСУЛЬТАЦИИ ПО ВОПРОСАМ ПРИЗЫВА НА ВОЕННУЮ СЛУЖБУ ИЛИ ПРОХОЖДЕНИЯ АЛЬТЕРНАТИВНОЙ ГРАЖДАНСКОЙ СЛУЖБЫ.

сожалению, АГС обросла в общественном сознании разными мифами: например, что альтернативная служба в 3–4 раза продолжительнее армейской; что для того, чтобы на неё претендовать, надо являться членом религиозной организации, проповедующей отказ от вооруженной службы; наконец, что АГС практически невозможно добиться. Проект «Право на альтернативу» ставит одной из своих целей развенчание этих заблуждений.

Пермский край является одним из самых передовых регионов в плане реализации данного правового института. Например, в 2016 г. своё право на АГС

реализовали 35 молодых людей, на 2017 г. соответствующие заявления подали в призывные комиссии 48 призывников.

Проект «Право на альтернативу» охватывает шесть регионов России — Пермский край, Кировскую и Свердловскую области, Республики Татарстан, Марий-Эл и Чувашию. В рамках проекта планируется, кроме точечного консультирования призывников и членов их семей, проведение встреч в школах, с учащимися средних специальных и высших учебных заведений, информирование по теме АГС и иных прав призывников в СМИ и иные мероприятия.

«Гражданский надзор» приглашает к сотрудничеству администрации учебных заведений, представителей религиозных конфессий, лиц, проходящих в Березниках АГС и их работодателей, всех неравнодушных граждан, которым интересна данная тема.

Консультации будут осуществляться юристом Артёмом Файзулиным, являющимся координатором проекта «Право на альтернативу» в Березниках 2 раза в неделю: по вторникам и четвергам, с 16:00 до 18:00 по адресу: улица Юбилейная, 1, оф. 506. Необходима предварительная запись, по тел. 8–919–48–68–458.

КНЕССЕТ ГОТОВ ПРИНЯТЬ ЗАКОН ОБ АЛЬТЕРНАТИВНОЙ СЛУЖБЕ

Комиссия Кнессета по труду и соцобеспечению утвердила сегодня ко второму и третьему чтению законопроект об альтернативной службе («ширут леуми»), поданный Амиром Оханой, депутатом Кнессета от партии «Ликуд». Данный законопроект впервые регулирует рамки и условия прохождения альтернативной службы, или службы на добровольной основе, для тех, кто не несет срочную службу в ЦАХАЛе (кроме тех, кто был освобожден по религиозным мотивам, указанным в другом законе).

Альтернативная служба существует уже 40 лет, но до сих пор нет закона, который бы регулировал этот вопрос. Сегодня альтернативную службу проходят 17 500 человек, из них 4 500 арабов и 1 300 людей с особыми потребностями.

В законе появилось определение «добровольная служба в рамках общины», чтобы сделать этот закон подходящим для арабских граждан страны. Закон будет вынесен на голосование в Кнессете в ближайшие недели. Он должен вступить в силу 1 апреля 2018 г. По требованию председателя комиссии, депутата Кнессета Эли Алалуфа, в законе прописано, что

каждые 4 месяца комиссия будет проводить заседания для контроля за реализацией закона.

Законом определено, что служба будет длиться от одного года до двух лет. Ее можно будет проходить также в организациях по защите животных (включая зоопарки), в государственном секторе и в правительственных структурах, занимающихся разъяснением прав и рассмотрением обращений граждан – а также в Министерстве внутренней безопасности, службе тыла, структурах министерств здравоохранения, соцобеспечения, культуры и других.

Также в законе сказано, что волонтер не может занимать место или должность постоянных работников. Добровольцы не будут получать зарплату за службу, но им сохранят право иметь карманные деньги для оплаты личных расходов, а в некоторых случаях и для оплаты жилья. В рамках этой службы добровольцы не будут иметь права участвовать в политических и партийных мероприятиях. К тому же добровольцам будет запрещено получать заработную плату за дополнительную деятельность в рамках тех структур, к которым они приписаны.

Руководитель службы может дать разрешение на прохождение части службы за пределами Израиля – при условии, что доброволец будет работать в системе образования или организациях, стимулирующих репатриацию в Израиль.

Структура, использующая добровольцев, проходящих альтернативную службу, будет ограничена в любой другой своей деятельности – она не должна составлять более 20% от общей активности. Данная структура не вправе отрицать существование Израиля, как еврейского и демократического государств. Разумеется, она не вправе поддерживать террор. Если ассоциация, в которой трудятся добровольцы, будет предоставлять фиктивные данные относительно их числа и возраста, ее лишат права действовать в этой сфере.

В законопроекте также детализированы финансовые санкции в отношении структур, пользующихся услугами добровольцев и уличенных в противоправной деятельности. Размер штрафа определен в 3000 шекелей, тогда как Минюст предлагал ограничиться двумя тысячами.

О.Линский, НЭП

САНИТАР ОТДАЁТ ДОЛГ РОДИНЕ В НАДЫМСКОЙ ЦРБ

Ему не надо торопиться на построения и часами маршировать на плацу, разбирать–собирать калаш и учиться подшивать подворотничок. А всё потому, что Александр Кокешинский – рядовой альтернативной службы.

Отзывчивый, исполнительный, доброжелательный, – говорят о нем в приемном отделении ЦРБ. Сам он также тепло отзывается о людях, что трудятся рядом с ним.

– С чего началась служба? К сожалению, с инфекционного отделения Надымской ЦРБ, – рассказывает он. – Пока ехал сюда из Ноябрьска, простыл, поднялась температура, начался кашель. Зато пока выздоравливал, познакомился с замечательными людьми, и это уже хорошо, ведь в Надыме я никого не знал...

В родном Ноябрьске остались мама и папа, школьные и институтские друзья, любимый клуб тайского бокса «Бай Лун» и его знаменитый тренер Олег Зиннер.

– Первое время я сильно скучал по привычному образу жизни, – вспоминает Саша, – но через пару месяцев незаметно для себя привык.

Возобновил тренировки, благо в жилом корпусе ЦРБ, где он живет, для этого есть место.

– Я научился жить на солдатскую зарплату, стирать–гладить и готовить себе еду, – рассказывает парень. – Между прочим, с кухней получается

неплохо, даже мама оценила, когда приезжала в гости на новогодние праздники. Кстати, не буду голословным!

С этими словами Саша достает из холодильника пластиковый контейнер и открывает крышку. Там, на «перине» из перловки лежит симпатичная котлета, ее аромат не оставляет сомнений – маме точно понравилось!

РОДИНЕ МОЖНО СЛУЖИТЬ ПО-РАЗНОМУ

Сашин выбор альтернативной службы можно назвать нетипичным: он согласился на нее не потому, что придерживается пацифистских или религиозных установок.

– Пойди я в армию сразу после школы, когда мне было восемнадцать, – говорит он, – никаких проблем с призывом у меня не возникло бы. Но я поступил на бюджет в Тюменский нефтегаз и успешно его окончил.

В силу ряда причин (Саша предпочел их не называть) у него ухудшилось здоровье. Но не настолько, чтобы сразу быть зачисленным в запас, поэтому несколько лет подряд военные врачи давали ему отсрочку.

– Наконец, я просто не захотел больше ждать, – говорит молодой человек, – и чтобы всё–таки получить военный билет, написал заявление на альтернативку. Служить Родине можно по–разному, главное, приносить пользу обществу.

Сашин выбор поддержали и родители. Они уверены: альтернативная

служба так же, как и обычная, воспитывает гражданские качества, учит ответственности и самостоятельности.

ЗА ПОЛЧАСА ДО РАБОТЫ – УЖЕ В ЦРБ

Саша легко освоил свои трудовые обязанности – выучил санминимум и сдал по нему тестовый экзамен. К службе относится аккуратно: за полчаса до начала рабочего дня он уже в отделении. В его повседневные обязанности входит прием вещей у пациентов, поступающих в стационар, их упаковка и транспортировка на склад. Он выполняет поручения медицинских сестер и врачей, в кресле или на каталке транспортирует тяжелобольных пациентов.

– Если человек нуждается в этом, стараюсь его утешить и поддержать, – говорит он. – Если он раздражен и агрессивен, стараюсь не ухудшить его настроение, ведь больному и так нелегко...

На вопрос о том, не станет ли работа санитаром для него первой ступенью к медицинской профессии, Саша говорит, что у него уже есть мечта.

– Очень хочу освоить ювелирное дело, – говорит он. – Учителя, который согласен со мной заниматься, я уже нашел. Это известный в своем деле мастер. Базовые познания в химии мне дала учеба в ТГНГУ, поэтому не думаю, что с этим у меня возникнут сложности. Но это через полтора года, когда закончится моя служба. **Е.Пекка, Е.Пшеницова, газета «Красный Север»**

НЕ ХОТИМ БЫТЬ РАБАМИ

С плакатом «Армия – школа рабства» Иван Федосеев идет на заседание призывной комиссии. У здания военкомата проходит игра "Зарница", и Иван показывает плакат ее участникам. В комнате, где заседает комиссия, строптивного призывника уже ждут. «Почему вы не уважаете ветеранов?» – гневно спрашивают его. «Я ветеранов уважаю, но не нужно делать военную службу привлекательной, не нужно их милитаризировать». Иван не хочет служить в Российской армии, но члены призывной комиссии не без злорадства голосуют против того, чтобы удовлетворить его просьбу о направлении на альтернативную гражданскую службу.

Это сцена из документального фильма «Убеждения», международная премьера которого состоялась 7 марта на фестивале Jeden Svet в Праге. Иван хотел приехать на показ из Петербурга, но у него нет шенгенской визы, и мы с ним разговариваем по скайпу. «Когда я вышел из комнаты, где заседали комиссия, – рассказывает Иван, – призывники, ждавшие своей очереди в коридоре, стали аплодировать».

У Ивана Федосеева большой опыт политической борьбы. Он был одним из организаторов «радужных колонн» на первомайских демонстрациях последних лет. «Это было самое большое публичное мероприятие ЛГБТ в России. В 2014-м – 300 человек, а в 2015-м – уже 600 человек прошли по Невскому проспекту», – рассказывает он.

Несколько лет Иван Федосеев борется против «призывного рабства». «В 17 лет я решил, что не пойду в армию. Это часть государства, выстраивающая свою политику подавления человека. Я был в военкомате 4 раза, каждый раз готовил свою речь. И с каждым разом градус моих выступлений повышался. Мы приходим с камерой, которую они боятся. Однажды один из членов призывной комиссии оказался агрессивен, и нас забрали в наручниках. Градус ненависти по отношению к тем, кто выбирает ненасильственные методы, повысился. Многие призывники просто откупаются от военкоматов, но я против взяток, не собираюсь выбирать нечестный путь. Хочу воспользоваться своим конституционным правом, чтобы альтернативная гражданская служба была инструментом для полной отмены рабства».

Вместе с Иваном на заседание призывной комиссии, которое снимала режиссер Татьяна Чистова в фильме «Убеждения», приходила Елена Попова, основатель Движения сознательных отказчиков от военной службы по убеждениям совести. В фотоальбоме движения – портреты молодых людей, которым удалось добиться разрешения на альтернативную службу.

Мой собеседник – 24-летний Алексей

Рыков. Его история тоже рассказана в фильме «Убеждения». На заседании призывной комиссии, которую снимала Татьяна Чистова, он получил отказ, но позднее добился своего.

– Алексей, есть четыре способа откосить от армии: можно заплатить взятку, можно сделать вид, что ты болен, и получить фальшивую справку, можно прятаться и игнорировать повестки, и, наконец, можно прийти в военкомат и объявить, что ты служить не хочешь. Вы выбрали четвертый способ, самый сложный и, наверное, самый рискованный. Почему?

– Я не уверен, что он самый рискованный. Я его выбрал, потому что не видел для себя другого способа. Незаконные методы я не рассматривал. Во-первых, потому что я не хотел нарушать закон, во-вторых, у меня не было 150–200 тысяч рублей, чтобы заплатить за военный билет. Справку тоже делать не очень хорошо, это незаконно. Узнал я об альтернативной службе случайно. Я учился в университете, у меня была отсрочка, когда отсрочка подходила к концу, я стал задумываться, что мне делать. Стал смотреть видео, набирал в поиске «как не ходить в армию по закону». Зашел на канал «Солдатских матерей» в YouTube и стал просматривать все эти ролики, там были записи семинаров, призывных комиссий. Понял, что в принципе это реальная вещь для меня. Решил сходить на семинар «Солдатских матерей». Пришел, понял, что не всё так страшно и у меня есть отличная возможность остаться за пределами военной части.

– Меня поразило ваше поведение в военкомате. Вы оказываетесь перед группой хладнокровных и недоброжелательно настроенных людей, которые олицетворяют государство и в принципе могут серьезно вам испортить жизнь. Отношения между государством и гражданином в России выстраиваются по схеме отношений между бандитом и жертвой. Вы жертвой себя совершенно не чувствуете, говорите как свободный человек, без всякой униженности, даже чуть-чуть сверху вниз. Мне это показалось необычным.

– Я держал себя в руках. Знаю, что, когда эти люди видят страх, они понимают, что есть чем поживиться. Если свой страх не показывать, то они будут с тобой более сдержанно разговаривать. Плюс большая заслуга в этом организации «Солдатских матерей» и всех ее сотрудников, которые говорят, что не надо их бояться, ничего плохого они тебе сделать не смогут. Так и есть. Если ты сам решишь, что не хочешь идти в армию, то тебя никто не заставит, даже те люди, которые представляют государство. Это хорошо подпитывает уверенность.

– Против вас могут завести дело, как в одном из случаев, который показан в фильме. Там был приговор вполне мягкий,

но мог бы быть и другим.

– Таких дел, как в Башкортостане, по России достаточно, но большой процент из них выигрывается в последнее время, не доводят до уголовного наказания в виде лишения свободы.

– Вы в фильме говорите, что обдумывали свое нежелание служить в армии, постепенно добавляли аргументы. Назовите главные?

– У меня два или три тезиса. Основной – то, что ограничение свободы мне претит: и ограничение свободы перемещения, и свободы психологической, то есть когда тебе запрещают говорить то, что ты думаешь. Второй аргумент в том, что я не хочу поддерживать машину насилия. Армия, как институт, это завод по производству насилия. Третий тезис такой, что, если бы я пошел в армию, я бы стал сторонником нынешнего режима в нашей стране. Я с нашим режимом вообще не согласен по многим вещам: у нас ограничивается свобода слова, ущемляются права людей, потому что люди своих прав в принципе не знают.

– Как вам удалось добиться своего?

– Я просто их взял измором, грубо говоря. Они мне отказали, я судился. Потом они про меня забыли на один призыв. Потом я опять писал письма, жалобы. Потом пришел, они пытались вновь навязать свою точку зрения, а я стоял на своем. Они в итоге подумали и сказали: ну ладно, заем нам такой человек в армии, он какой-то неудобный. Одобрили и сказали: иди служить на свою альтернативную службу.

– Вы на призывной комиссии говорили и о войне в Украине? Что вы о ней думаете?

– Люди становятся жертвами пропаганды, им вдалбливают, что они умирают за какую-то цель, а по факту они просто становятся фигурками в игре, и цель этой игры – просто для кого-то получить деньги. Я пришел к мнению, что любая война приносит кому-то власть, а власть кому-то приносит деньги. То есть конечная цель – это заработать деньги. Я в каждой войне вижу только эту мотивацию тех, которые сверху как марионетками управляют людьми, вдалбливая им свои совершенно фальшивые идеи. Вот что я о любой войне думаю, в том числе о войне в Украине. Думаю, там то же самое происходит, – говорит Алексей Рыков.

В фильме «Убеждения» еще два героя. Виктор Семенов рассказывает о призывной комиссии, что стал свидетелем убийства своего отца и с тех пор не может выносить насилия. Призывная комиссия, которую неожиданно поддерживает представитель прокуратуры, без особых колебаний соглашается направить его на альтернативную службу. Дело в Башкортостане, которое мы упоминали в разговоре с Алексеем Рыковым, было

возбуждено против Романа Федотова, убежденного пацифиста, который подкреплял свое нежелание служить в армии ссылками на размышления Льва Толстого и Махатмы Ганди. После долгих мытарств и судебного процесса ему тоже удалось добиться своего.

— Героев было очень много, но в фильм вошли только четыре человека. Мне хотелось бы, чтобы это были самые обычные парни. Какие-то уникальные и сложные случаи я изначально не брала. С другой стороны, было важно, чтобы состоялся диалог между комиссией и парнями. Противоположная сторона тоже герои, тоже личности, на которые интересно смотреть.

— Мне не кажется, что ваши призывники — обычные парни. Они очень смелые, и уже это необычно. Нужна отвага для молодого человека, чтобы взять и объявить комиссии, состоящей из суровых, пожилых, советских, нахмуренных людей, что ты им не подчиняешься.

— Не могу с вами согласиться, потому что Петербург — город трех революций, нам свойственно бунтовать. Как раз ситуация, когда в коридоре сидит много парней, которые фатально принимают свою участь, мне кажется странной и необычной. То, что есть парни, которые пытаются вести диалог с комиссией на равных, мне кажется нормальным и правильным. Представляя население, особенно крупных городов, как покорно тянущую лямку серую массу, неправильно, это не так.

— Вы же не только в Петербурге снимали, в фильме есть яркий случай из Башкортостана.

— Да, именно поэтому. В Петербурге все знают, что такое альтернативная служба, случаев таких много, заявления подаются часто, есть поддержка, ребята объединяются в свои группы. А провинция про это знает мало. В провинции и уровень образования ниже, и военной служба там — единственный способ каким-то образом изменить свою жизнь. Делать в этой глуши нечего, а так у человека есть возможность увидеть нечто иное, выйти из предначертанного места,

где у мальчика стандартный путь — в колледж железнодорожного транспорта.

— Я думаю, что не только для того, чтобы изменить свою жизнь, идут в армию, а потому что это еще обеспечивает их хотя бы на год пропитанием. Ведь армия сейчас для бедных людей. Дети богатых родителей уезжают за границу, или платят взятку, или справку покупают. Армия сильно разделена по этому принципу — служат бедные.

— Не могу сказать, что это так. Потому что Россия — страна большая, регионы у нас разные, есть регионы, где служить почетно, есть регионы, где парней не призывали в силу различных обстоятельств. Как у меня парни добиваются того, чтобы не служить, так эти добивались всевозможными правдами и неправдами, чтобы служить, а их не брали. Есть Южный военный округ, где бешеный конкурс в армию, потому что принцип «не служил — не мужик» там существует. Сказать однозначно для всей большой страны, что армия — удел бедноты, я не могу, это все равно что сказать про среднюю температуру по госпиталю.

— Но все равно дети богатых, конечно, в основном не служат.

— Дети средней буржуазии, как правило, получают высшее образование, люди с высшим образованием получают отсрочку, дальше аспирантура, а дальше магистратура. К этому моменту исполняется 27 лет, и всё закончится. Да, существует коррупция, да, можно, если не хочешь, купить документы. Но особенно в последние три года это становится, во-первых, несоизмеримо дорого, а во-вторых, есть прецеденты, которые показывают, что это не всегда решает ситуацию: можно заплатить, а желаемого результата не получить. По моим ощущениям, с того момента, когда я начала снимать кино, ситуация становится здоровее. То есть решать проблему законным путем со своими армейскими делами стало проще. Это мои субъективные ощущения. Хотя в то же время параллельно стало заметней расслоение на тех, кто искренне хочет, и тех, кто искренне не хочет служить, эти

два полюса стали явственнее видны, — говорит режиссер Татьяна Чистова.

23 февраля в Петербурге на Марсовом поле прошла театрализованная акция противников военной службы. Женщина в красном, напоминающая образ «Родины-матери», встала с плакатом «Скажите, когда хватит», а на земле вокруг Вечного огня легли мужчины, изображающие убитых на войне. «Мы считаем саму идею «защитников» одним из столпов, на которых держится угнетение. Национальное, гендерное, любое. Мужчина с младенчества воспитывается с идеей о том, что он должен защищать. Но на самом деле его учат лишь агрессивному поведению и полному подавлению своих эмоций. И он вырастает человеком, склонным осуществлять насилие и контроль», — поясняют организаторы акции.

В 2018 году движение за альтернативную службу будет отмечать тридцатилетие. Его родоначальником, еще в СССР, стал молодой призывник Александр Пронозин, который в 1988 году направил министру обороны Язову письмо с отказом служить в вооруженных силах по «пацифистским и политическим соображениям», а повестки военкомата игнорировал. Защитой Пронозина в суде занимался адвокат Генри Резник, а в 1991 году, после распада СССР, Пронозина привлекли к разработке законопроекта об альтернативной службе, который был принят в 2002-м.

Активисты, разъясняющие призывникам положения этого закона, стараются развенчать миф о том, что гражданин должен доказывать, что он отказывается брать оружие в связи со своими убеждениями или вероисповеданием. Бремя доказывания недостоверности доводов гражданина о том, что военная служба противоречит его убеждениям или вероисповеданию, лежит на призывной комиссии, и никаких справок о принадлежности определенной религиозной или пацифистской организации призывник предъявлять не должен. Это напоминание особенно актуально весной — 1 апреля начнется очередной призыв в армию. **Д.Волчек, радио Свобода**

ДЛЯ ПРИЗЫВНИКОВ В КЫРГЫЗСТАНЕ ВМЕСТО ВОЕННОЙ СЛУЖБЫ ПРЕДЛАГАЮТ ВВЕСТИ ОБЩЕСТВЕННЫЕ РАБОТЫ

Государственный комитет по делам обороны КР предлагает подлежащим призыву заменить службу общественно-полезными работами и денежным взносом. Поправки в Закон «О всеобщей воинской обязанности граждан КР, о военной и об альтернативной службах» вынесены на общественное обсуждение на сайте правительства. Ведомство напоминает, что основная причина приема на «альтернативку» — это состояние здоровья, поэтому выявляется много фактов коррупции, когда призывники получают фиктивные диагнозы. Также госкомитет замечает, что, с одной

стороны, спрос на альтернативную службу падает, так как на госслужбу принимают только отслуживших срочную службу. Это снижает поступление средств от бюджета. При этом закрылись военные кафедры, в результате увеличилось число призывников. «В связи с ограниченностью количества призываемых на срочную военную службу около 60 % от подлежащих призыву в Вооруженные силы (годных по состоянию здоровья) остаются невостребованными», — говорится в справке-обосновании. Поэтому ведомство предлагает ввести новый критерий призыва на альтернатив-

ную службу — «изъявление желания выполнить общественно полезную работу». Он предполагает выполнение общественно полезных работ продолжительностью 108 часов и уплату взноса в размере 25 тысяч сомов. Работы необходимо выполнить в течение 18 месяцев, при этом в день нельзя работать больше четырех (для трудоустроенных) и восьми часов (для безработных). Как считает ведомство, это позволит исключить коррупцию, увеличить поступления в бюджет. Понятие «альтернативная служба» будет называться «служба на пользу государства». **Sputnik**

ДЛЯ ПАЦИФИСТОВ, ИДЕАЛИСТОВ И НЕ ТОЛЬКО

Многие молодые люди призывного возраста и члены их семей не знают о конституционном праве граждан России на альтернативную гражданскую службу. Это право заключается в том, что каждый может отдать Родине долг не с оружием в руках, а работая в социально значимых общественных учреждениях.

Сегодня альтернативная гражданская служба обросла разными мифами. Например, многие уверены, что она в 3–4 раза продолжительнее армейской. Или что на неё могут претендовать лишь члены религиозных организаций, придерживающиеся принципов пацифизма. Однако альтернативная гражданская служба – это замена службы для всех, кто признан годным и выражает желание отдавать долг своей стране не с оружием в руках.

Но несмотря на это, правозащитники констатируют: тем, кто решает воспользоваться возможностью заменить военную службу гражданской, нередко отказывают в этом праве. Призывники, которые и после отказа продолжают настаивать на своём конституционном праве, становятся фигурантами уголовных дел по части 1 статьи 328 УК «Уклонение от призыва на военную службу при отсутствии законных оснований для освобождения от этой службы».

Одно из дежурных обоснований отказа в направлении на гражданскую службу заключается в том, что призывник пропустил срок подачи соответствующего заявления. Так вышло и со мной. В 20-летнем возрасте я впервые обратился в военный комиссариат Нижнего Тагила с заявлением о замене службы по призыву на альтернативную гражданскую. Своё требование я аргументировал личными убеждениями, письменно:

«В мире и так много войн, и обучение военному делу лишь способствует их разжиганию. Все конфликты должны решаться мирным путём. Я готов исполнить свой гражданский долг, но не

с оружием в руках. Войны есть неизбежное условие существования армий. Армия – это не только то, что защищает, но и то, что нападает.

Только стремлением к миру можно прервать цепь насилия, способную породить ещё более жестокое насилие. Считаю, что политические методы в решении конфликтов гораздо эффективнее, чем война, так как они не связаны с массовым убийством людей. Ненасильственные методы способны не только помешать всплеску насилия, но и стать основой для более справедливого устройства общества, для установления мира. Отказ от насилия, построение внешней политики стран на основе пацифизма – единственный способ достижения всеобщего мира и прекращения человеческих страданий из-за войн и кровопролитных вооружённых конфликтов. Война прекратится только тогда, когда люди перестанут осуществлять насилие по отношению друг к другу».

Вот уже третий год я сужусь с военкоматом и призывной комиссией, которые не могут определить меня на альтернативную службу. Я подаю заявление до начала призыва в военный комиссариат, затем составляется призывная комиссия, которая рассматривает вопрос о замене службы. Заявление подаётся заблаговременно для того, чтобы Роструд впоследствии нашёл мне место работы, где я буду проходить службу. Но члены призывной комиссии продолжают настаивать на том, что моё заявление не приходит в срок. Подача заявления уже стала для меня неким ритуалом. Отступить – значит признать правоту системы, с которой я не согласен и которой бросил вызов в правовом поле.

Сегодня в рамках социально значимого проекта «Право на альтернативу» пермской благотворительной организации

«Мемориал» я оказываю правовую помощь таким же ребятам, которые в силу своих убеждений хотят служить альтернативно. Бесплатные консультации по правам молодых людей призывного возраста проводятся в Екатеринбурге и Нижнем Тагиле. Очные консультации проходят в офисе общественной организации «Правозащитники Урала». Здесь всем обратившимся объясняют, как надо защитить нарушенные права, а при необходимости помогают составить жалобы или заявления в органы государственной власти. **Андрей Щукин**

«Альтернативщик» - в сети!

Все номера «Альтернативщика» доступны в электронном виде.

Скачать их можно из библиотеки сайта «Гражданин и Армия»

http://www.army-hr.ru/library/category/izdanie_alternativschik Размеры файлов около 300 кб. Для просмотра понадобится программа Adobe Reader.

Издание подготовлено при поддержке
Религиозного общества Друзей
(КВАКЕРОВ) www.ouakers.ru

Правозащитная инициатива "Гражданин и Армия"

Тел.: +7-917-517-2772

E-mail: 9110306@gmail.com

127051, Российская Федерация,

г. Москва, Малый Каретный

переулок, д. 12 Кривенко С.В.

Друзья!

Если вы хотите получать газету «Альтернативщик» по почте в бумажном виде и регулярно – свяжитесь с сотрудником редакции Виталием Адаменко по адресу adamenko77@gmail.com
Газета распространяется бесплатно

АЛЬТЕРНАТИВНАЯ СЛУЖБА В ТАДЖИКИСТАНЕ НЕ ЗА ГОРАМИ?

Министерство обороны Таджикистана представило в правительство проект закона об альтернативной службе.

Шерали Мирзо, министр оборонного ведомства страны, 26 апреля во время рассмотрения закона «О воинской обязанности и военной службе», на вопрос одного из депутатов о возможности введения альтернативной службы в армии, сказал, что Минобороны подготовило соответствующий проект закона и представило его в правительство. Однако, – сказал он, – для реализации данного закона необходимы большие финансовые средства.

В ходе парламентского заседания другой депутат Абдухалим Гаффоров выступил с инициативой о том, чтобы те молодые люди, которые не хотят проходить службу в Вооружённых силах, платили определённую сумму, своего рода алименты армии. Он также предложил сократить срок службы с нынешних 2 лет до одного года.

Альтернативная служба – альтернатива воинской службы в армии в виде трудовой деятельности в пользу общества, если выполнение воинских обязанностей противоречит религиозным, философским, морально-этическим и другим убеждениям человека. Граждане, которые направляются военными комиссариатами на альтернативную службу, работают в течение определённого времени по трудовому договору на государственных предприятиях (чаще всего – это больницы, дома престарелых, социальные службы), а часть своего заработка выплачивают министерству обороны.

радио Озоди

АЛЬТЕРНАТИВЩИК

Информационное издание

Редакционная коллегия:

Герман Алеткин,

Сергей Кривенко, Лев Левинсон,

Виталий Адаменко

Составитель и подготовка макета:

Герман Алеткин

Редакция:

E-mail: antimil@narod.ru;

420059, г.Казань, а/я 132

Тираж 999 экз.

Печатается в Санкт-Петербурге

Распространяется бесплатно